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  Ve dnech 13. – 16. srpna proběhl na nádvoří pardubického zámku a přilehlém okolí festival
Pernštejnská Fortuna. Proběhl i když ještě měsíc před festivalem pořadatelé nevěděli v jaké
podobě a jestli vůbec bude. Přestože je Fortuna technicky náročný festival, podařilo se
pořadatelům podařilo upořádat jej jako čtyřdenní. Program festivalu byl i přes veškeré obtíže se
zajištěním financování pestrý, poskládaný z legend folku, country a trampské muziky i mladých
kapel. Na letošní ročník přijali pozvání hlavní hvězdy Ivan Mládek a jeho Banjo Band, Jan
Nedvěd
, 
Robert Křesťan
se skupinou 
Druhá Tráva
a doslova tradiční hosté 
Spirituál kvintet
, vstupující do neuvěřitelné pětapadesáté koncertní sezóny. Nechyběl ani koncert
spolupořádajících 
Marien
, jejichž pohotovost byla opět řádně vyzkoušena, ale nepředbíhejme....
 
Ve čtvrtek a v pátek se na Příhrádku koupali ve sluneční výhni 
Melda & spol.
,
Elixír
, 
Hluboké nedorozumění
a 
Kdoví
. 
Melda & spol.
zahrál kromě folkových písní i tzv. „Děd metal". 
Elixír
připomínal zvukem kapelu Nezmaři, zejména když začal zpívat basista Ivo Dojčán (barvu hlasu
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má podobnou jako Tonda Hlaváč). 
Hluboké nedorozumění
přivezlo do Pardubic spoustu trampské energie. Slibní 
Kdoví
byli nejmladšími účinkujícími.
 
Čtvrteční večer zahájil 
Ivo Cicvárek s Velkým světem
, ve kterém diváci mohli vidět jako doprovodného kytaristu i Honzu Žambocha. Při písni 
Mariáš
před očima vyvstával barvitý a jasný obraz čertů, kteří „mažou" karty. Poklidnou atmosféru
rozproudil živelný 
Monty
, který neváhal, seskočil z pódia a běhal s kytarou mezi lidmi. Diváky zcela odboural cover verzí

„Za co Pane bože, za co..."
. Je třeba ale dodat, že 
Monty
se velmi vyzpíval a spousta jeho písní má takovou hloubku, že z nich naskakuje husí kůže.
 

           

  

  

  
          Ivan Mládek s Banjo Bandem pak divákům vehnal slzy smíchu do očí. Asi největší
úspěch měla Lenka Šindelářová alias Kalamity Jane.
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Bylo zajímavé sledovat publikum..., jak si dospělí zralí chlapi zpívají:
„Medvědi nevědí, že turisti nemaj' zbraně..."
 
 
 
   
 

  

  

  
          V pátek večer nás vzala na cestu napříč žánry kapela Cross Country, kterak chutná
folk s metalovými prvky se posluchači mohli přesvědčit během vystoupení 
Pepy a Matěje Štrossových
a zároveň publikum určitě zaujaly nevšední slovní obraty v písních.
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          Hlavním hostem pátečního programu byl Robert Křesťan & Druhá tráva. Některé písněna nádvoří zámku v Pardubicích měly neopakovatelnou atmosféru. Telegraf Roadtam možná zní ještě dnes... Posluchači muzikanty ocenili bouřlivým aplausem a kapela muselapětkrát přidávat.         

  

  

          Sobotní Příhrádek patřil Duo Ťuk a Šantré. Jarda Moravec si k sobě přizval alternujícízpěvačku Zdenu Troníčkovou,jejíž hlas náhle měl zcela jiný nádech, než jaký posuchači znají z koncertů Marien. Dravější Šantrérozproudilo krev v žilách, zaujalo spousty kolemjdoucích, mezi nimiž byli dokonce i cizincijaponské národnosti, nebylo tedy nic zvláštního na tom, že se jim početné publikum postaralo ovelký potlesk. Pěvecký projev Terezy Bárové byl natolik působivý, že kdyby zpívala o tom, že jeobloha fialová, lidi by jí to bez nejmenších pochybností uvěřili.  Sobotní večer zahájila kapela Bob a Bobci se silnými ženskými vokály. Po nich vystoupiladomácí kapela Marien. Díky nepřítomnostizpěvačky Zuzany Mimrové si posluchači mohli poslechnout písně staršího data a v závěruprogramu nechyběla již zlidovělá píseň Zrcadla.          
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          Jako hlavním hostem večera byl Jan Nedvěd. Kvůli jeho zranění ruky ovšem málem bylojeho vystoupení zrušeno. Díky pohotové reakci Marien však došlo k jedinečné události, kdyzpívajícího Jana Nedvěda, doprovázel vjeho bloku na kytaru Víťa Troníčeka na finálovou řadu písní i kapela Marien. Zážitek to byl jedinečný a zřejmě nejen pro diváky. Proslýchá se totiž, že Jan Nedvědvyslovil zájem o další spolupráci s Marien.         

  

  

          V neděli zahrály na Příhrádku mladé kapely Disneyband a Kofe@Vlna. Disneyband zaujalzejména zastřeným hlasem zpěvačky Aničky Drábkovéa zajímavými texty, Kofe@Vlnatématikou severní Moravy. Zvlášť působivá byla ale píseň Modrý pták, ve které vyniknul obrovský hlasový fond Lubomíra Vaňky alias Vlny.  Poslední večer na nádvoří patřil nejprve kapele SemTam Vojty Zíchy, kterou následněvystřídal domácí písničkář Radek Píďa Bartošza doprovodu Petra Opočenského, Víti Troníčka a Karolíny Kainkové. Radku Bartošovi letos v červnu vyšla jeho první deska Vnitří kompas, nedělní koncert na zámku proto mohl sloužit jako ochutnávka pro ty, kteří ji ještě nemají.        
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             Pernštejnská Fortuna snad nemohla být zakončena nikým jiným než legendou žánru folkua country, kapele, která na podzim oslaví své 55. narozeniny, písněmi, na kterých spoustadalších kapel a muzikantů vyrůstala, Spirituál kvintetem. Koncert Spirituál kvintetu senesl v klidnějším duchu, na nádvoří byla tak tichá a soustředěná atmosféra, že by bylo slyšet ispadnutí špendlíku.            

  

     

           Za zvuk na hlavní scéně se celé čtyři dny staral Petr Michal, za zvuk na Příhrádku KarelToupal .Poděkování za fajn atmosféru patří nejen vystupujícím, ale hlavně pořadatelům Ivanu Kurtevovi, Víťovi Troníčkovia Marien, protože bez jejich vytrvalosti a chuti pořádat akce pro lidi, by se festival kvůli potížím, které mupředcházely, letos vůbec neuskutečnil. A co za rok? Uvidíme se zas?    Jana Štěpánková  

 6 / 6


